MAT 3210 — Calculo Diferencial e Integral 11

Prof. Paolo Piccione
25 de Novembro de 2011

Prova SUB —

Nome:
Numero USP:

Assinatura:

Instrucgoes

A duracao da prova é de uma hora e quarenta minutos.

Assinale as alternativas corretas na folha de respostas que estd no
final da prova. E permitido deizar questdes em branco.

Cada questao tem apenas uma resposta correta.

O wvalor total da prova é de 10 pontos; cada questao correta vale %
ponto (0.5) e cada questdo errada implica num desconto de % de ponto
(0.1).

No final da prova, deve ser entregue apenas a folha de respostas (na
ultima pégina)

REGRA DA SUB. A prova € aberta a todos; o aluno tem direito de
entregar ou ndo a folha de respostas. Se a entregar, necessariamente
a nota da SUB serd considerada para o cdlculo da nota final. Nesse
caso, a nota final serd calculada como a média aritmética entre a nota
da SUB e a maior das notas entre a P1 e a P2.

Boa Prova!

Terminologia e Notagoes Utilizadas na Prova

R denota o conjunto dos niimeros reais, ¢ R? é o conjunto de pares
ordenados de ntimeros reais: R? = {(z,y) : z,y € R}.

sinz é a funcao “seno de z”; Inz é a funcao “logaritmo natural de z”.

Uma direcao é um vetor de comprimento 1.

NAO ESQUECA DE POR SEU NOME
NA FOLHA DE RESPOSTAS!!!
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Questao 1. Sejam f e g duas funcgoes de uma varidvel, ambas derivdveis;

F
definimos F(z,y) = f(x) - g(y). Qual é a derivada parcial or ?

Jy
() 97 = ') + o)
) 2 @) o
oF

() 55 = f(@)-g'w)
gf = ["(z) - 9(y);
(© I5 = P@)- o) + 1) o ).

Questao 2. Seja f uma funcdo diferencidvel, f(xo,yo) = 1, v(t) uma

curva diferenciduel, com (to) = (z0,0), 7' (to) = (1,~2), % (z0,40) = -2,
2 .

g—i(xo,yo) =1, —aigy (zo,90) = 3. Seja g(t) = (f o) (t). Calcule ¢'(to).

(a) ¢'(to) = —4;
(b) ¢'(to) = 6;
(c) g'(to) =4
(d) ¢'(to) = —6;
(e) g'(to) =0

Questao 3. Calcule o volume V' do sélido de revolugdo gerado pela rotacdo
em torno do eivo = do grdfico da fungdo f(z) = 222, com —1 <z <1

(a) V = 3m

(b) V=3

(c) V= %’/T;

(d) V= %ﬂ';

(e) V=2

Questao 4. Qual é o dominio A C R? da fungdo f(z,y) = /oy + 17
(a) A =TR?;

(b) A= {(z,y) e R? : zy > —1};
() A={(z,y) eR?:ay < 1};
(d) A= {(z,y) e R? :zy < 1};
(e) A={(z,y) e R? 1 zy > —1}.
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Questao 5. Calcule o limite:

L— lm Zyt3ny
(@y)—(00) T?+y?
(a) L = +oc;
(b) L=0;
(c) L=(0,0);
(d) O limite nao existe;
(e) L=1.

Questao 6. Calcule a derivada parcial %(0, 0) da fungado:

Ty
fog = 1 Ty U F 00
0, se (xz,y) = (0,0).
(a) %(0,0) =
(b) 8£(0,0) =
(c) 9£(0,0) =
(d) f nao admlte derivadas parciais em (0, 0);
+
(e) %(O,O)ZMLM'

Questao 7. Quais sao as coordenadas polares (p,0) do ponto P cujas co-
ordenadas cartesianas sio (1,—1)7

(a) p=2,0=1Im
(b) p:_\/iveziﬂ-v
() p=V2,0="1m
(d) p=V2,0=3m
(e) p=—-2,0=im.

Questao 8. Calcule a derivada %Jaz da fungao f(x,y,z) = €™V,

ST ryz(q 4 3zyz);

(@) 520702 oz (

(b) axagf 5z = € (1 + 2zyz + a?y?2?);
(c) azva;yfaz e (z +y+ 2);

(d) axa;zf 5z = €% (1 + 3ayz + 2?y?2?);
(e) 8xa;Jaz e (1 4 zyz + 2%y*2?).



MAT 3210 Prova SUB-C 25.11.2011 4

Questao 9. Determine os pontos criticos da funcao

fz,y) =2z + 2% — 42 — 49 + 1.

1,1), (1,-1) e (—1,-1);
1

,0), (1,1), (=
e (=1,-1);

(0,0
(0,0), (1,1),
(0,0);

f nao possui pontos criticos;

(070) ( ) (_ ’ )7 (071)7 (03_1)3 (170)> (_LO)’ (17_1) € (_L_l)'

Questao 10. Determine o ponto do plano 2x — y + z = 4 mais prorimo da
origem.

(a) (3,3 -3
(b) (1, =1,1);
() (3.3 3)
(d) (2,0,0);

(e) (%ﬂ_§70)'

Questao 11. Qual das sequintes afirmacoes € verdadeira?

(a) Se f:R? — R é continua em p, entdo f nao é diferenciavel em p;

(b) Se f : R? - R admite derivadas parciais em p € R?, entdo f é difer-
encidvel em p;

(c) Se f: R? — R ¢é diferenciavel em p € R?, entdo f admite derivadas
parciais em p;

(d) Se f:R? — R é continua em p, entdo f é diferencidvel em p;

(e) Se f : R? - R admite derivadas parciais em p € R?, entdo f ndo é
diferenciavel em p.

Questao 12. Dada a funcio f(z,y) = —22% + zy + y? + 3z — 3y, o que
podemos dizer sobre o ponto (1,1)?

a) é um minimo local da f;

(
(b) é um maximo local para f;

(d) é um ponto de sela para f;

)
)
(c) ndo é um ponto critico da f;
)
(e) é um ponto de minimo global da f.
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Questao 13. Qual é o enunciado correto do Teorema Fundamental do
Calculo Integral?

(a) J2 f(z)dz = F(b) — F(a);
(b) Se f é uma funcao derivével, entao f; f(x)dx = 0;

(c) Se F(z f f(t)dt é continua, entdo f é derivavel, e f'(z) = F(x)
para todo x;
(d) Se f é uma fungao continua, entao F(x f f(t)dt é uma funcao

derivével, e F'(x) = f(x) para todo z;
(e) Se f é derivavel, entao fpx f(t)dt = f'(x) para todo x.

Questao 14. Determine em qual direcdo i@ a funcio f(x,y) = xy? tem
derivada direcional %(1, 1) de valor mdximo.

)

)@= (7 —%);
© 7= (— L. —2)
(@) = (2, L);

(e) = (5. %)

Questao 15. Determine o mdzimo M e o minimo m da funcao f(x,y) =
2y* — 22 no conjunto A = {(z,y) € R? : 2* + y* < 4}.

(a) F'(x) = 2ze™;

(b) F'(x) = f(x) — f(1);

(c) F'(z) = [Tt dt;

(d) F'(x) = e

(e) F é continua, mas nao é derivavel.
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Questao 17. Sabendo que f € uma fungao diferencidvel em (xg,y0), que

2 g—ﬁ(wo,yo) =4e g—g(xo,yo) = —1, calcule a derivada direcional %(l’o,y()),

onde i € a direcio @ = (1/v/2,—1/V/2).

(a) %(fﬂoyyo) = %;
(b) %L (w0, 0) = — 5
(c) %(I‘o,yo) = —%;
(d) %(5607?40) =0;

() Fhzo.m0) = .

Questao 18. Calcule a integral indefinida /sinxcosQ:c dz.

(a) 3sin®z 4+ C;
(b %sin2 xcos® x + C;
%siancos?’:r + C;

(d
(e

Questao 19. Qual das sequintes afirmagoes sobre mdzrimos e minimos vin-
culados € verdadeira?

sin® z cos® z + C

—LeosPz+C.

)
)
()
)
)

1
6
1
3

(a) Dadas fungoes diferenciaveis f(x,y) e g(x,y), se (g, yo) é um extremo
da f com vinculo g(z,y) = 0, entao V f(xo,y0) € Vg(zo,yo) sao nulos.;

(b) Dadas fungoes diferenciaveis f(x,y) e g(x,y), se (zo,yo) é um extremo
da f com vinculo g(z,y) = 0, entao V f(xo, yo) é proporcional a Vg(zo, yo);

(c) Dadas funcoes diferencidveis f(z,y) e g(z,y), se (zo,y0) é um extremo
da f com vinculo g(z,y) = 0, entdao V f(xzo, yo) é ortogonal a Vg(zo, yo);

(d) Dadas fungoes diferencidveis f(x,y) e g(z,y), se (zo,yo) é um extremo
da f com vinculo g(z,y) = 0, entao V f(xg,yo) é nulo.;

(e) Dadas fungoes diferencidveis f(z,y) e g(z,y), se (xg,yo) é um extremo
da f com vinculo g(z,y) = 0, entdao o Hessiano da f em (xg,yo) é
proporcional ao Hessiano da g em (xq, yo).
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Questao 20. Seja f uma fungao diferencidvel numa vizinhanga de (xo,yo),

cujo Hessiano HY (xq,10) ¢ (? 1). Qual das sequintes afirmagoes € ver-
dadeira?

(a) Se (x0,y0) for um ponto critico da f entao (zg,yo) é um méaximo.;
(b) (x0,y0) é um ponto de méximo local;

(¢) (z0,y0) é um ponto de minimo local;

(d) Se (zp,yo) for um ponto critico da f entao (xg,yo) ¢ um minimo.;
(e) (zo,y0) é¢ um ponto de sela.
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Deixe em branco.

Corretas | Erradas

Nota




